



## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Jméno studenta:** Kristýna Papoušková

**Název práce:** Historie turismu vybrané destinace. Jeseník a okolí.

**Autor posudku:** Tomáš Burda

**Cíl práce:** Cílem bakalářské práce je na základě analýzy primárních a sekundárních zdrojů popsat rozvoj cestovního ruchu ve městě Jeseník a jeho blízkém okolí od počátků až do současnosti.

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení (známka)					
	A	B	C	D	E	F
Práce svým zaměřením odpovídá studovanému oboru	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Zpracování teoretických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Zpracování praktických aspektů tématu	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	X	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

### Vyjádření k výsledku anti-plagiátorské kontroly

Výsledek anti-plagiátorské kontroly ukazuje poměrně vysokou shodu 4 %, jedná se však vždy buď o citované práce nebo dokonce o názvy prací v seznamu zdrojů.

### Díličí připomínky a náměty:

Oblast, která je vymezena by podle autorky měla odpovídat okresu Jeseník, ale fakticky (včetně přiložené mapy) je území širší a zasahuje jak do kraje Moravskoslezského (Malá Morávka, Ovčárna) i do okresu Šumperk (Velké Losiny). Nejsou ani zmíněny specifické vnější podmínky, které měly výrazný vliv na formování cestovního ruchu v Jeseníkách (poloha na periferii Česka i Olomouckého kraje, proměna prostupnosti státní hranice nejprve s Německem pak s Polskem až po dnešní Schengenský režim, samotná problematika česko-německého soužití je zmíněna jen velmi okrajově). Teoreticko metodologická část ne vždy odpovídá části praktické (rozsáhlá úvodní slovníková hesla o cestovním ruchu a jeho předpokladech). To platí také o rozsáhlé desetistránkové historii

cestovního ruchu, který je pouhou kompilací poznatků o vývoji obecného cestovního ruchu bez vztahu ke zkoumané oblasti i problematice. Tady se jeví jako přínosná pouze kapitola 4. 4. 6., která se zabývá danou oblastí a tématem. Některá tvrzení autorky jsou problematická nebo i vyloženě nepravdivá (jeskyně Na pomezí určitě není největší ani nejnavštěvovanější jeskyní v Česku), ve výčtu zajímavostí však chybí druhá jeskyně Jesenicka, tedy jeskyně Na Špičáku). V geografickém vymezení oblasti není zmínka o CHKO a dalších důležitých skutečnostech podmiňující cestovní ruch v oblasti. Vhodné by bylo vysvětlení některých zkratk, které autorka používá (ROH, SNB). K dalším spíše formálním chybám patří označení města Jeseník na str. 4 za hlavní město okresu, vhodnější správné středisko nebo sídlo. Otmuchovská jezera jsou dvě, autorka má jednotné číslo, název kapitoly Česká republika po druhé světové válce, v roce 1918 na rozdíl od roku 1945 národní výbory správu nepřevzaly resp. pouze někde a na velmi přechodnou dobu a většinou ne v oblastech obývaných Němci, v roce 1927 nebylo zřízeno zemské zřízení pouze reformováno (existovalo prakticky od roku 1850).

Problematická je také práce s literaturou, v historicky zaměřené publikaci by měla být kromě současné literatury a zdrojů používána i soudobá literatura a také prameny, minimálně v podobě novin a časopisů. Stejně tak by bylo alespoň částečně využít bohaté německé zdroje, které se vztahují ke zkoumané problematice. Samotné seznamy zdrojů a literatury jsou poměrně rozsáhlé. Některé publikace uváděné v seznamu literatury mají poměrně nestandardní zápis, někde je jako spoluautor uváděna Masarykova univerzita.

#### **Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:**

Téma práce bylo zvoleno vhodně, protože zmapování vývoje cestovního ruchu v této velmi atraktivní oblasti, která se však nachází v periferní oblasti v rámci Česka a problematický byl i vývoj, který byl poznamenán diskontinuitou v osídlení a vztahem Němců a Čech, autorka však právě tyto aspekty v práci téměř nezmiňuje. Slabší je teoreticko-metodologická část a samotné zpracování tématu, stejně jako práce s literaturou. V práci je množství především faktických chyb. Stejně tak bohužel chybí vhodnější grafický a obrazový doprovod, který je v pracích tohoto typu poměrně obvyklý. Přes výše zmíněné nedostatky práce splnila požadavky kladené na kvalifikační práce tohoto typu, a proto ji doporučuji k obhajobě.

#### **Otázky k obhajobě:**

1. Autorka píše, že použila přímou metodu historické práce, která je mimo jiné založena na základě pramenů, může tedy uvést, které prameny či zdroje použila a ukázat v práci příklad užití přímé metody?
2. Jednou z výzkumných otázek je stanovení fáze destinace, ve které se Jesenicko nachází, mohla by autorka více objasnit, na základě jakých poznatků dospěla k odpovědi na tuto výzkumnou otázku?

**Práci doporučuji k obhajobě.**

**Navržená výsledná známka: D**

**V Hradci Králové, dne 16. května 2020**

---

**podpis**